

以基层干部之水 灌乡村振兴之花

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

以基层干部之水 灌乡村振兴之花

习近平总书记在众多场合多次强调，国家现代化发展离不开农业现代化，正所谓“农业兴则国兴”。在新时代新征程情况下，乡村建设迈出崭新的步伐，农业农村发展势头良好。这些成绩取得离不开基层干部发挥穿针引线的作用，他们承担贯彻落实国家政策的重任，结合自身实际开展乡村振兴各项工作。因此，只有基层干部做好工作，才能为乡村振兴发展注入新活力，实现乡村振兴。

第一段：开篇点题。首先是论述农业农村发展关乎国家现代化建设，然后论证基层干部对于乡村建设的重要性。最后提出本文的立意：只有基层干部做好工作，才能为乡村振兴发展注入新活力。

基层干部要引招商引资之线穿好生活富裕之针。“不能带头富，不能当干部；不能带民富，不是好干部。”这是对基层干部招商引资最形象说明。自1978年以来，我国农村经济发展势头高歌猛进，招商引资项目比比皆是。但是这些成绩背后干部仍存在盲目招商、招大商现象；甚至有些地区为了引进项目不惜牺牲百姓健康只为自身政绩考虑。这种情况致使农民利益受损、造成地方财政亏空、损害政府形象。由此可见，基层干部在穿针引线工作中并未发挥积极作用，这就需要基层干部在工作中讲求实际，对于招商中进行细致筛查、引进优质资本、完善农业农村基础设施，落实国家最新政策，通过招商解决就业，带动百姓增收致富，实现乡村振兴生活富裕之针。

第二段：分论点1——基层干部要引招商引资之线穿好生活富裕之针。首先论述农村经济发展中招商引资存在的问题和危害，然后讲明基层干部如何招商，实现乡村振兴。

基层干部要引垃圾分类之线穿好生态宜居之针。正所谓“生态兴则文明兴，生态衰则文明衰”，生态宜居是美丽乡村建设的重要内容之一。实现生态宜居我们要打造良好的村容村貌。之前大部分农村都经历过垃圾遍地、蚊蝇满天飞、厕所污水横流的情况，如今在新农村以及垃圾分类的环境下，基层干部手把手教、从娃娃抓起开展多方位宣传、牢固树立分类意识，打造农村新景象已取得良好成效，有效推动了新农村建设发展。倘若基层干部一心谋发展，对乡村环境和垃圾治理不予理睬，那么百姓不会有舒适的生活环境，更何谈新农村建设。因此，实现生态宜居，需要基层干部不断创新工作方法、做好工作规划、多角度宣传、提升村民意识，做好穿针引线工作。

第三段：分论点2——基层干部要引垃圾分类之线穿好生态宜居之针。首先论述生态发展对于乡村建设的重要性，然后通过对比：之前乡村生态存在的问题，而现在基层干部通过种种努力打造了新农村。最后强调基层干部如何实现生态宜居。

基层干部要引调查研究之线穿好治理有效之针。习近平总书记强调要在全党大兴调研之风。我们领导干部要尽忠职守、善待百姓、为民造福。这就需要干部走出去下沉到基层，基层干部在调研之下，不断发现问题解决问题，切实了解群众诉求。基层干部在乡村治理中要把群众调动起来、参与进来，发挥群众力量为乡村治理献计献策；也需要按照“上面线”稳步推进，干部不能有“走一步算一步”的打算，要结合自身情况，稳扎稳打，集民智汇民力开展乡村治理。只有把调研之风融入基层干部工作实际中，才能加快乡村治理步伐。因此，乡村

振兴离不开基层治理，治理有效而基层干部的调查研究。

第四段：分论点3——基层干部要引调查研究之线穿好治理有效之针。论证如何下基层，深入调研，以及基层调研对于基层工作的重要性。

不驰于空想，不骛于虚声。乡村振兴中最关键一环是基层干部。习近平总书记也说：“深入基层不放松，立根原在群众中。”乡村振兴需要基层干部做好绣花针，穿起基层千条线，织好三农发展布，才能让乡村振兴的愿景指日可待。因此，基层干部要做好穿针引线工作，助力实现乡村振兴目标。

第五段：总结全文。再一次强调基层干部要做好穿针引线工作，助力实现乡村振兴目标。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

2020年是决胜全面小康最关键的一年，在面对许多风险和挑战的同时，我们能看到在我党全面带领下全面小康的胜利决心。在脱贫攻坚、全面小康建设中有一个角色很重要——基层干部，比如黄书记、扶贫办副主任张主任、廖书记、黄村支部书记等，就是因为有这些基层干部发挥先锋模范，他们落实好国家的相关政策的同时，也能及时反馈百姓的当下需求，对基层发展、三农发展起到了至关重要的作用，他们在服务群众中彰显着个人的价值，他们是基层发展成为不可或缺的力量。在疫情期间，基层干部除了一线医护人员，他们也被称为“最美逆行者”。对于基层干部我们又有了新的认识。作为基层干部如何在基层中更好发挥作用?作为连接国家和群众的关键一环，如何成为穿针引线的作用呢?成为我们当下的热点话题。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——只有基层干部做好工作，才能为乡村振兴发展注入新活力。

二、详细论证部分：（一）基层干部要引招商引资之线穿好生活富裕之针。

（二）基层干部要引垃圾分类之线穿好生态宜居之针。

（三）基层干部要引调查研究之线穿好治理有效之针。

三、结尾：总结全文。基层干部要做好穿针引线工作，助力实现乡村振兴目标

【公考通积累】

1.不能带头富，不能当干部;不能带民富，不是好干部。

2.正所谓生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。生态宜居是美丽乡村建设的重要内容之一。实现生态宜居我们要打造良好的村容村貌。

3.需要按照“上面线”稳步推进，干部不能有“走一步算一步”的打算，要结合自身情况，稳扎稳打，集民智汇民力开展乡村治理。

4.需要基层干部做好绣花针，穿起基层千条线，织好三农发展布，才能让乡村振兴的愿景指日可待。